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 PROCESSO SELETIVO PÚBLICO 

 
DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                     Sala 

                             

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                             Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

EENNSSIINNOO  MMÉÉDDIIOO  
 

 

AATENÇÃO 
 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 questões de Língua Portuguesa, 10 questões de 

Matemática e 20 questões de Estudos Sociais. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o Nome do Prédio e o 

Número da Sala, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da 

Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões das provas, você receberá um Cartão-Resposta 

(Leitura Ótica). Verifique se o Número de Inscrição impresso, em ambos os cartões, coincide com o seu 

Número de Inscrição. 

 As bolhas do Cartão-Resposta (Leitura Ótica) devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

 O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranquilidade. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  

 

 

01. Observe a imagem abaixo: 

 
Disponível em: www.cantodasletras.com.br. Acesso em: 14.03.2012. 

 

Sobre ela, é CORRETO afirmar que  
 

A) a conjunção nela existente indica o tempo em que a informação é processada. 

B) tanto o verbo abrir como o manter exigem complemento sem ser regido de preposição.  

C) acrescentando ao termo portas o substantivo corações, está correta a construção: deve mantê-las abertas. 

D) o pronome las indica a existência da próclise. 

E) a tonicidade do termo caráter recai na antepenúltima sílaba. 

 

TEXTO 01 para as questões de 02 a 04.  

 

HINO AO ESTUDANTE 
Teixeirinha 

Estudante brasileiro 

Vai em frente sem temer 

Pelo Brasil de amanhã 

Vamos lutar e vencer 
Estudantes brasileiros 

Desta terra varonil 

Hoje somos o futuro 

Homens fortes do Brasil 

Estudamos com fervor 

Nosso país sempre nos diz 

Amanhã nas  nossas mãos 

Cai as rédeas do país 

Vamos lutar pela pátria 

Todos juntos, companheiros 

Salve, salve a juventude 
Estudantes brasileiros 

Brasil, Brasil 

Brasil que todos nós amamos 

Brasil, Brasil 

É por ti que todos nós estudamos 

Estudamos pela pátria, companheiros 

Salve, salve 

Estudantes brasileiros 

Disponível em: letras.terra.com.br/Teixeirinha. Acesso em: 15.03.2012. 

 

02. Ao compor o hino, Teixeirinha cometeu UM erro gramatical que se encontra em uma das alternativas abaixo. 

Assinale-a. 

 

A) “Cai as rédeas do país” 

B) “Brasil que todos nós amamos”   

C) “Vai em frente sem temer” 

D) “É por ti que todos nós estudamos” 
E) “Hoje somos o futuro” 

 

 

“A personalidade tem o poder de 
abrir muitas portas, mas o caráter 

deve mantê-las abertas.” 

http://letras.terra.com.br/teixeirinha-musicas/
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03. Sobre ACENTUAÇÃO, analise os itens abaixo: 

 

I. “Nosso país sempre nos diz” – o acento do termo sublinhado se justifica pelo fato de o i formar hiato e vir seguido 
de s. 

II. “Vamos lutar pela pátria” – justifica-se o acento do termo sublinhado por se tratar de paroxítona terminada em 

ditongo. 

III. “É por ti que todos nós estudamos” – ambos os termos sublinhados são monossílabos átonos, razão por que são 

acentuados. 

 

Está CORRETO o que se afirma apenas em  

 

A) III. B) II e III. C) II. D) I e II. E) I. 

 

04. Em relação aos termos sublinhados, classifique-os, numerando a 2ª coluna de acordo com a 1ª. 

 
1. Pronome pessoal (   )  Vai em frente sem temer 

2.  Verbo – imperativo (   ) Amanhã nas  nossas mãos 

3.  Advérbio (   ) Nosso país sempre nos diz 

4. Verbo – presente (   ) Estudante brasileiro 

5.  Adjetivo (   ) Estudamos com fervor 

6. Substantivo  (   ) Nosso país sempre nos diz 

7.  Pronome possessivo (   ) É por ti que todos nós estudamos 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) 2, 4, 3, 5, 7, 6, 1. B) 3, 2, 4, 6, 5, 1, 7. C) 2, 3, 6, 5, 7, 4, 1. D) 4, 3, 2, 1, 5, 7, 6.  E) 2, 3, 7, 5, 6, 4, 1. 

 

05. Sobre a imagem abaixo: 

 
Disponível em: www.imagesinter.com.br. Acesso em: 14.03.2012. 

 

é CORRETO afirmar que 

 

A) se substituindo o verbo haver por existir, tem-se como correto: que existe coisas que não podem ser. 

B) o termo coisas funciona como sujeito do verbo haver. 

C) nela a vírgula após o verbo ir está incorreta, por separar o sujeito do verbo. 

D) a vírgula após o verbo desistir é facultativa. 

E) se o termo coisas fosse para o singular, o verbo poder não sofreria qualquer alteração. 

 

06. Observe os verbos existentes na imagem abaixo: 

 
Disponível em www.noticiasjo.com.br. Acesso em: 12.03.2012. 

 

Sobre eles, assinale a alternativa que contém uma justificativa CORRETA. 

 
A) O verbo importar-se pede complemento não regido de preposição. 

B) O verbo aprender não pede complemento. 

C) Com comentários completa o sentido do verbo dever. 

http://www.imagesinter.com.br/
http://www.noticiasjo.com.br/
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D) O verbo mudar pede complemento sem ser regido de preposição. 

E) Tanto o verbo aprender como importar-se apresentam mesma regência. 

 

07. Observe o fragmento abaixo: 

 

Coração de estudante 
Há que se cuidar da vida 

Há que se cuidar do mundo 

Tomar conta da amizade 

Alegria e muito sonho 

Espalhados no caminho 

Verdes, planta e sentimento 
Folhas, coração, 

Juventude e fé. 
 

Trecho da música Coração de Estudante, de Milton Nascimento. 

Disponível em: letras.terra.com.br. Acesso em: 15.03.2012. 

 

Ao compor a música Coração de Estudante, Milton Nascimento considerou o estudante uma categoria 

 

A) pertencente à ala jovem. 

B) dotada de espírito pessimista.  D) alienada em relação às amizades. 
C) desprovida de sentimentos de fé.  E) indiferente aos fatos sociais. 
 

08. Ao produzir o trecho: “Alegria e muito sonho/espalhados no caminho”, o compositor  

 

A) contestou o fato de poucos jovens serem alegres. 
B) considerou que os jovens são alegres e muito sonhadores. 

C) declarou que a alegria é sentimento escasso na vida dos jovens. 

D) afirmou serem os jovens pouco sonhadores. 

E) expressou a necessidade de todo jovem ser alegre e sonhador. 
 

09. Observe as vírgulas existentes no fragmento abaixo: 

 

 Verdes, planta e sentimento 

 Folhas, coração, 

 Juventude e fé. 

 

Quanto à justificativa, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A primeira vírgula separa adjuntos adverbiais deslocados. 

B) A segunda vírgula separa o vocativo. 

C) A terceira vírgula separa o aposto. 

D) As três vírgulas separam elementos de mesma função sintática. 

E) As duas primeiras vírgulas separam o aposto. 
 

10. Sobre FIGURAS DE LINGUAGEM, observe o texto abaixo: 

 

E o vento corria (1) docemente sobre a relva verde, tão verde que parecia um tapete aveludado. Marciana com suas 
quinze primaveras, deitada embaixo de uma frondosa árvore, devorava um Drummond (2) Para ela, bela (3) era 

aquela tarde, embora feio (4) estivesse o tempo.   
Disponível em: www.luzdosaber.com.br. Acesso em: 14.03.2012. 

 

Assinale a alternativa que classifica, CORRETA e RESPECTIVAMENTE, os termos sublinhados. 

 

A) (1) Metáfora, (2) metonímia, (3 e 4) antítese.    

B) (1) Metáfora, (2) metáfora, (3 e 4) metonímia.  

C) (1) Metonímia, (2) metonímia, (3 e 4) metonímia. 

D) (1) Metonímia, (2) metáfora, (3 e 4) antítese. 

E) (1) Metáfora, (2) metáfora, (3 e 4) antítese. 

 

 

 

 

 

http://www.luzdosaber.com.br/
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MMAATTEEMMÁÁTTIICCAA  

 

 

11. Suponha que uma empresa com 25 funcionários tenha os salários distribuídos de acordo com a tabela abaixo: 

 

Salários Número de funcionários 

R$ 360,00 14 

R$ 1500,00 7 

R$ 2000,00 4 

 

A média salarial da Empresa é, em reais, de 

 
A) 721,00 B) 932,00  C) 841,60 D) 1 020,00 E) 743,00 

 

12. Na locação de um carro popular, a locadora A cobra R$ 100,00 e mais R$ 20,00 por dia, e a locadora B, R$ 140,00 

mais R$ 15,00 por dia. Se a Empresa pretende alugar um carro por x dias, então 

 

A) se x = 1 8, então é mais vantagem alugar na locadora A.   

B) se x = 7, então é mais vantagem alugar na locadora B.  

C) se x = 9, é mais vantagem alugar na locadora B. 

D) se x > 9, é indiferente alugar na locadora A ou na B. 

E) se x = 10, é mais vantajoso alugar na locadora A. 

 

13. Sabendo que f é uma função real definida por f(x) = - x
2
 + 6x – 8, é CORRETO afirmar que a imagem de f é o 

intervalo real 

 

A) ] - ∞, 1] 

B) [1, ∞] D) [1, ∞ [ 

C) ] 1, 1320[ E) ]- ∞, ∞[ 

 

14. Sendo log10 2 = 0,30, é CORRETO afirmar que log10 5 é  igual a 

 

A) 0,5 B) 0,8 C) 1,3 D) 0,5 E) 0,7  

 

15. Suponha que = 3,14, então é CORRETO afirmar que o volume de um cilindro equilátero de área lateral 314 cm
2
 

mede, em cm
3
, 

 
A) 825 B) 785 C) 685 D) 525 E) 425  

 

16. Uma organização dispõe de 10 economistas e 6 administradores. Quantas comissões de 6 pessoas podem ser 

formadas, de modo que cada comissão tenha, no mínimo, 3 administradores? 

 

A) 3 136 B) 2 53 C) 5 236 D) 3 632 E) 5 362 

 

17. Um lote de seis parafusos tem dois parafusos defeituosos. Se dois parafusos são retirados do lote um a um e sem 

reposição, qual a probabilidade de ambos serem defeituosos? 

 

A) 1 / 12 B) 1 / 15  C) 1 / 3 D) 1 / 10 E) 1 / 8 

 

18. As idades de três irmãos somam 48 anos. O mais novo tem nove anos de idade. Se as idades dos irmãos estão em 

P.A, a idade do mais velho é 

 
A) 12 B) 15 C) 18 D) 14 E) 23 

 

19. Seja f uma função de R em R definida por f(x) = 3 – sen(2  É CORRETO afirmar que o período da função f é 

 

A) 1 B) 3  C) 2 D) 5/  E) 4 
 

20. A soma dos valores de x na equação 4
x
 – 6 x 2

x
 + 8 = 0

 
é igual a 

 

A) 6 B) 8 C) 4 D) 3 E) 2 
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EESSTTUUDDOOSS  SSOOCCIIAAIISS  

 

 

GEOGRAFIA 
 

 

21. Sobre as formações vegetais brasileiras, analise as proposições a seguir: 
 

I. A Floresta Amazônica, também denominada Hiléia, floresta pluvial ou equatorial, caracteriza-se pela grande 
biodiversidade. É uma floresta densa, úmida e aciculifoliada, isto é, composta por árvores de folhas largas, que 

propiciam intensa evapotranspiração.  

II. A Mata Atlântica, também chamada de floresta tropical ou úmida de encosta, caracteriza-se por sua 

biodiversidade. Ocorre nas encostas próximas ao litoral, estendendo-se em faixa contínua, desde o Maranhão até o 

Rio Grande do Sul.  

III. A Mata dos Cocais, onde se destacam as palmáceas, como o babaçu, carnaúba, buriti etc. Suas folhas, madeiras e 

frutos são extraídos e beneficiados para diversos usos. Ocorre numa faixa de transição entre a Amazônia e o Sertão 

do Nordeste. 

IV. A Caatinga é caracterizada pela predominância de espécies arbustivas, especialmente cactáceas e bromeliáceas. As 

plantas xerófitas têm muitos espinhos, e as folhas caem no período seco. Ocorre na região semiárida do Nordeste. 

 

Estão CORRETAS 
 

A) I e II. B) II e IV. C) I, II e IV. D) III e IV. E) II e III.  

 

22. Sobre os grandes tipos climáticos que ocorrem no território brasileiro, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Equatorial – caracterizado por altas temperaturas e chuvas abundantes durante todo o ano. Ocorre especialmente na 

Amazônia. 

B) Semiárido – apresenta chuvas escassas e irregulares, determinadas pela alternância entre massas de ar continentais, mais 

secas, e as oceânicas, mais úmidas. É atuante no sertão nordestino. 

C) Tropical litorâneo – quente e úmido, com chuvas mais frequentes no inverno, quando é sistemática a atuação da Massa 

Polar Atlântica. Ocorre em todo o litoral brasileiro.  

D) Tropical úmido-seco – possui duas estações marcantes: o verão muito chuvoso e o inverno seco. Domina a maior parte do 

Centro-Oeste e alguns trechos das regiões Nordeste e Sudeste.  

E) Subtropical – caracterizado por uma maior regularidade na distribuição anual da pluviometria, associada às baixas 

temperaturas no inverno. Atua sobre quase toda a região Sul e pequena parte do Sudeste. 
 

23. O colapso do socialismo e a crise da economia contribuíram para o fim da União Soviética, dando lugar à formação 

da Comunidade dos Estados Independentes (CEI), que apresenta as características descritas a seguir, EXCETO:  
 

A) A entidade é um novo Estado, um país formado por 12 ex-repúblicas soviéticas, com exceção da Estônia, Letônia e 

Lituânia, países bálticos, que compunham a ex-URSS.  

B) Constitui um bloco político-econômico e foi criada visando estabelecer um sistema econômico e de defesa entre as nações 

da extinta URSS. 

C) A Rússia é a nação de maior destaque no bloco, pois apresenta grande importância no cenário econômico e geopolítico 

global. 

D) Formada por repúblicas da antiga União Soviética, tende, cada vez mais, a dar ênfase à independência dos Estados-
membros. Atualmente, o Turcomenistão é membro associado, deixou de ser membro permanente, e a Geórgia se desligou 

em 2009.  

E) No bloco supranacional, o rublo soviético é a moeda comum dos Estados-membros. 
 

24. Algumas das tendências recentes da dinâmica demográfica brasileira são relacionadas a seguir. Sobre esse tema, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Em relação à queda da natalidade, em 1970, as mulheres brasileiras tinham, em média, 5,8 filhos. Em 2000, essa média já 

havia caído para 2,3 filhos por mulher, e, em 2010, atingiu 1,86. 
B) As taxas de mortalidade infantil foram drasticamente reduzidas (menos de 10 mortes por mil nascimentos), aproximando-se 

dos países desenvolvidos, resultado da revolução médico-sanitária, que implicou uma notável melhoria no atendimento 

médico-hospitalar e na infraestrutura sanitária.  

C) A expectativa de vida da população aumentou: passou de 66 anos em 1991 para 68,6 anos em 2000. Para os homens, a 

esperança de vida ao nascer é de 64,8 anos, enquanto para a mulher é de 72,6 anos.  

D) A taxa de crescimento da população brasileira, que era da ordem de 1,8% em 1930-1940, atingiu quase 3,0% ao ano em 

1950-1960 e vem se reduzindo, chegando, em 2000-2010, a 1,17%. 

E) A população urbana no Brasil, que, em 1960, era de 45,1%, superou a população rural em 1970, atingindo 56,0%, e, de 

acordo com o Censo Demográfico de 2010, chegou a uma participação de 84,35%. 
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25. A agricultura de jardinagem é praticada no sudeste da Ásia (Ásia de Monções), região superpovoada, caracterizada 

por verões quentes e superúmidos. Sobre esse tipo de agricultura, analise as proposições a seguir: 
 

I. Trata-se de uma agricultura, que utiliza um intenso trabalho braçal nas fases de adubação, plantio, colheita e 

emprego de uma grande quantidade de máquinas e outros implementos agrícolas.  

II. É um tipo de agricultura tradicional, que utiliza técnicas de adubação, irrigação (natural e artificial) e 
terraceamento (aplainamento em degraus de superfícies inclinadas em curvas de nível, interrompendo um 

declive) para retenção da água e sedimentos. 

III. É um sistema de produção, que tem por base a monocultura do arroz, aplicação de grandes capitais, utilização 

intensiva do solo e grande emprego de produtos orgânicos.  

IV. Trata-se de um sistema de agricultura nativo (autóctone), bastante antigo e praticado em propriedades muito 

pequenas e mão de obra abundante. 

V. É um sistema agrícola, que utiliza técnicas agrícolas aprimoradas, como adubação e irrigação com a 

incorporação do processo do desenvolvimento do capitalismo no campo por meio da modernização, 

mecanização, transgênicos, commodities, sistema de assalariamento etc.   
 

Estão INCORRETAS 
 

A) I, II e IV. B) II, IV e V. C) II, III e IV. D) III, IV e V. E) I, II e V. 

 

26. Sobre os tecnopolos, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) São parques tecnológicos que têm relação com a segunda Revolução Industrial, como as jazidas petrolíferas tinham com a 

primeira Revolução Industrial.  

B) A maioria dos tecnopolos está situada nos países desenvolvidos, como nos Estados Unidos, Japão, Brasil, Coréia do Sul, 

China e Índia.  

C) O Vale do Silício (Silicon Valley), no norte da Califórnia, foi o primeiro tecnopolo a ser implantado no mundo. Recebe esse 

nome porque sua formação foi baseada nas indústrias ligadas à biotecnologia e ao agrobusiness.  

D) São parques tecnológicos ou científicos, onde se reúnem os fatores favoráveis ao seu desenvolvimento, como: renomadas 

universidades e institutos de pesquisa de ponta, mão de obra qualificada, capital de risco etc. 
E) As empresas que formam os tecnopolos são, em sua maioria, de grande porte e vinculadas à indústria bélica.  

 

27. As cidades não se distinguem, apenas, pela concentração da população, mas principalmente pela quantidade e 

qualidade dos serviços que oferecem, e, quanto mais amplo, maior será a influência econômica, política e cultural da 

cidade que pode chegar a polarizar toda a rede urbana local, regional, nacional, ou até mesmo, global. De acordo 

com o grau de influência, as cidades podem ser hierarquicamente agrupadas em cinco níveis. Sobre isso, aassinale a 

alternativa INCORRETA.  

 

A) Centros sub-regionais, com domínio sobre uma pequena área do país. 

B) Centros regionais nacionais, que polarizam grande área em sua volta. 

C) Metrópoles regionais, cidades que polarizam as áreas metropolitanas de todo o país. 
D) Metrópoles nacionais, que se relacionam de forma intensa, com todas as áreas do país. 

E) Metrópoles globais, cidades que mantêm intenso nível de relação com o exterior. 

 

28. Dentre as fontes de energia alternativa está a produção do álcool combustível (etanol). Sobre ele, podemos afirmar, 

EXCETO:  

 

A) Os incentivos à produção de álcool combustível estimularam a substituição de cultivos alimentares tradicionais (feijão, 

mandioca, por exemplo) pela cana-de-açúcar, gerando excedente de mão de obra no campo e, consequentemente, 

aumentando o êxodo rural. 

B) Ao longo de toda a cadeia produtiva (da lavoura aos postos de abastecimento), geram-se empregos permanentes, salários 

adequados, embora se ofereçam precárias condições de trabalho. 
C) A lavoura de cana-de-açúcar requer grandes extensões de terras agricultáveis, geralmente na forma de monocultura. 

D) A lavoura canavieira usa grande quantidade e diversidade de fertilizantes químicos e defensivos agrícolas (agrotóxicos) que 

contaminam o solo, os cursos de água e os aquíferos. 

E) O álcool combustível polui menos que os combustíveis fósseis e é uma fonte renovável de energia. 

 

29. Sobre os países platinos Argentina, Paraguai e Uruguai, analise as proposições a seguir: 

 

I. Entre as atividades desenvolvidas, está o turismo, de grande importância, no contexto de suas economias. Nesses 
países, estão situados alguns centros turísticos mais visitados da América do Sul, como Buenos Aires e Bariloche 

(Argentina) e Punta del Este (Paraguai).  

II. As principais áreas agrícolas do Paraguai situam-se a leste do curso fluvial do mais importante rio do país, o rio 

Paraguai, onde se verifica o cultivo de uma grande variedade de produtos, como o algodão e a soja.  

III. No Uruguai, destacam-se as regiões dos Pampas, do Chaco, da Patagônia e dos Andes.  
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IV. A região dos Andes abriga as mais importantes áreas produtoras de uva e vinhos da Argentina, que estão situadas 

junto a uma das cidades existentes nessa região, a de Mendoza. 

 

Estão INCORRETAS 

 

A) I e III. B) II e IV. C) I e IV. D) III e IV. E) II e III.  

 

30. O crescimento industrial do Japão foi resultado de uma política muito bem sucedida de desenvolvimento econômico, 

que teve por base, EXCETO:  

 

A) elevada qualificação profissional da mão de obra. 

B) rigorosos programas de controle de qualidade dos produtos industrializados, baseados em cálculos estatísticos. 

C) construção de grandes e modernos navios que baratearam o frete para os distantes mercados consumidores do Ocidente. 

D) maciços investimentos em ciência e tecnologia, que resultaram na robotização e na miniaturização de suas mercadorias 

altamente sofisticadas, como os microeletrônicos e a nanotecnologia. 

E) direcionamento de grande parte da produção industrial para o mercado interno, estimulado por uma forte valorização da 

moeda japonesa, o iene. 

 

HISTÓRIA 

 

31. O cientista inglês Charles Darwin apresentou, na obra a Origem das Espécies, uma concepção científica da origem 

humana, que se denomina 

 

A) Criacionismo. B) Evolucionismo. C) Individualismo. D) Talassocracia. E) Heliocentrismo. 

 

32. Sobre a Mesopotâmia, NÃO é correto afirmar que 

 

A) os jardins suspensos da Babilônia constituíram um grande conjunto arquitetônico, construído por determinação de 

Nabucodonosor. 

B) Cidade-Estado era a forma de organização política das cidades Mesopotâmicas. 

C) os mesopotâmicos não se preocupavam com a vida após a morte. 
D) os mesopotâmicos eram monoteístas e acreditavam em único Deus, criador de todas as coisas. 

E) um dos maiores legados dos povos que habitaram a Mesopotâmia foi o Código de Hamurabi, cujo princípio é a lei de 

Talião, ou retaliação, que prevê ao culpado a aplicação de castigo semelhante ao crime cometido. 
 

33. A Filosofia Estóica ou Estoicismo, fundada por Zehão, afirma que 
 

A) o homem devia aceitar seu destino, porque era inútil lutar contra o inevitável. 

B) todos os homens que nada têm de melhor a oferecer, além do uso do corpo e membros, são condenados pela natureza à 

escravidão. 

C) o homem deveria procurar o prazer, porque o prazer representava o bem, enquanto a dor, o mal. 
D) a relação entre forma e matéria é fundamental para se compreender a evolução do universo. 

E) o homem constrói sua História cercado por dúvidas e incertezas, e suas inquietações são muitas e se renovam 

constantemente. 
 

34. Sobre a Escolástica, considere as seguintes proposições: 
 

I. Era uma tentativa de conceber fé e razão com base no pensamento de Aristóteles. 
II. Suas principais teorias, contidas no livro “A Cidade de Deus”, influenciaram o filósofo Platão. 

III. Seu principal representante foi Santo Tomás de Aquino, autor de “Suma Teológica”. 

IV. Foi a principal criação intelectual da Idade Média. 
 

Estão CORRETAS 

 

A) I, II e III. B) I, II e IV. C) I, III e IV. D) II, III e IV. E) I, II, III e IV. 

 

35. Sobre a crise econômica de 1929 ou Grande Depressão, analise as seguintes afirmativas: 

 

I. É considerada a crise econômica mais séria da história do capitalismo. 
II. Caracterizou-se por excesso de produção que não encontrava compradores no mercado internacional. 

III. Atingiu incialmente a economia dos Estados Unidos e na sequência, seus parceiros comerciais. 

IV. O Brasil, por ser um país agroexportador, não sofreu a menor influência dessa crise de caráter capitalista. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) I, II e III. B) I, II e IV. C) I, III e IV. D) II, III e IV. E) I, II, III e IV. 
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36. As principais palavras de ordem da Revolução Russa eram 
 

A)  “Liberdade, Igualdade e Fraternidade”. 
B) “Façamos a revolução, antes que o povo faça”.  D) “Paz, Pão e Terra”. 

C) “Pão, Terra e Liberdade”. E) “É preciso ser duro, mas sem perder a ternura, jamais...” 

 

37. As secas periódicas agravavam a situação de miséria dos camponeses nordestinos que, abandonados pelo poder 

público, procuraram refúgio em movimentos messiânicos. Sobre o Messianismo, considere as seguintes proposições: 
 

I. Manifesta-se por meio da crença de que Jesus Cristo voltará à terra para premiar os bons, punir os maus e instalar 

a justiça e igualdade por mil anos. 
II. Apresentava formas alternativas de organização social. 

III. Padre Cícero, líder messiânico do Juazeiro, lutava contra o poder dos coronéis e a exploração das massas 

camponesas. 

IV. Um dos primeiros e mais importantes movimentos messiânicos a eclodir no Brasil foi o de Antônio Conselheiro, 

que mobilizou milhares de pessoas em Canudos, na Bahia. 

 

Estão CORRETAS 
 

A) I, II e III. B) I, III e IV. C) II, III e IV. D) I, II e IV. E) I, II, III e IV. 

 

38. Sobre a Semana de Arte Moderna, considere as proposições abaixo: 

 

I. O movimento modernista desejava a remodelação da arte brasileira, reagindo às formas tradicionais das artes 
plásticas e da literatura. 

II. Um dos objetivos do movimento era reagir criticamente contra os padrões considerados arcaicos da arte brasileira. 

III. O Manifesto Antropofágico, documento lançado pelos modernistas, propunha a deglutição da cultura europeia. 

IV. Sofreu influências do futurismo, do expressionismo e do surrealismo europeus, que revolucionaram as concepções 

estéticas da época. 

 

Estão CORRETAS 
 

A) I, II e III, apenas. B) I, II e IV, apenas. C) I, III e IV, apenas. D) II, III e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 

 

39. O Governo Vargas inaugurou, em 1937, o Estado Novo. Sobre esse período da Era Vargas, analise as seguintes 

proposições: 

 

I. Vigorou, no Brasil, um Estado forte e totalitário, no qual havia espaço para o culto à personalidade de Vargas. 
II. Os partidos políticos foram extintos, e a imprensa estava sob censura. 

III. O governo também assumiu o papel de interventor na economia, impulsionando a industrialização e a proteção ao 

mercado nacional. 

IV. Numa tentativa de criar uma política de investimentos públicos, foi lançado o Plano SALTE. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) I, II e III. B) I, II e IV. C) I, III e IV. D) II, III e IV. E) I, II, III e IV. 
 

40. Um dos principais líderes das ligas camponesas, que se difundiram pelo Nordeste, foi 

 

A) Antônio Carlos Magalhães. 

B) Jânio Quadros.  D) Francisco Julião. 

C) Carlos Lacerda. E) Fernando Henrique Cardoso. 


